



天惠花卉市场,各色花卉争奇斗艳。

## 年关到 鲜花俏 寓意“红火”的盆栽最受欢迎

□记者 李科学/文 李英平/图

本报讯 春节的脚步越来越近,购买鲜花装点家居的市民也多了起来。记者昨天走访我市部分花卉市场了解到,寓意“红火”的盆栽花卉最受欢迎,鲜切花种类也愈加多样。

### “红火”盆栽最受欢迎 愈近春节价格越高

昨天上午9点多,记者来到市区西环路北段的泰赢花卉市场。户外天气寒冷,室内温暖如春,各色花卉争奇斗艳,令人目不暇接。

商户龚先生的摊位花卉品种繁多。他告诉记者,临近春节,鲜花销量明显增加,大花蕙兰、鸿运当头、蝴蝶兰、红掌等由于其美好的寓意和鲜艳的色彩很受青睐。“这些花的花期较

长,能持续两三个月。像仙客来,开了败、败了开,能持续到5月份。”

上午10点多,记者又来到市区建设路西段天惠花卉市场。市民李女士刚刚选购了一盆“金玉满堂”,红色的小果子密密匝匝,透着喜庆。“这花寓意好,过年摆在家里,长辈们喜欢。”她说。

记者在采访中了解到,价格在百十元左右的新鲜花最受欢迎。泰赢花卉市场商户龚先生说:“大盆花100元出头,小盆花二三十到四五十卖得最好。”他表示,花卉会因品质、棵数不同而价格有异,比如大花蕙兰一盆160元,鸿运当头一盆120元;不带盆的小棵杜鹃30元,每盆3棵栽好的则是120元;单棵红掌50元,带盆几棵栽在一起的150元至200元不等。比较贵的是蝴蝶兰,每盆10棵300元,“这还算

便宜的,往年卖到四五百”。

在天惠花卉市场,香茶花每盆从几十元到几百元不等;一棵8箭的大花蕙兰售价200元;单枝蝴蝶兰开价40元。一名商户摊位上摆满了大盆蝴蝶兰,他告诉记者:“现在一盆350元,越往后越贵,一盆450元。”

采访中,不少商户告诉记者,眼下花卉销量日渐攀升,预计一周后迎来销售高峰。

### 鲜切花种类繁多 传统鲜花销量下降

除了盆栽花卉,鲜切花也受到不少市民的追捧,近两天来销量已比平时有所上涨。昨天上午,在天惠花卉市场,记者注意到,除了传统的玫瑰、百合、康乃馨等花卉外,蜡梅、金枝玉叶、小雏菊、狂欢泡泡、桔梗、绣球花、石竹梅、水仙等品种多样,市民

选择余地更大。

市民王女士平时就喜欢在家中插花,春节时家中更需要鲜花装点,她挑选了一把淡绿色的小雏菊、一把散发浓郁香味的荔枝玫瑰,总共花了100多元。“家中常换鲜花,心情也明朗了。”

一家花艺店主告诉记者,摊位上的花卉都是从云南空运过来的。作为家庭用花,不少顾客买花都是成扎购买,消费者的购花习惯也在发生变化。“像一扎百合10枝50元,春节期间预计得卖到六七十元。不过百合销量一年比一年少,前些年一直卖得好,今年摊上都没几扎。”他说,去年色泽淡雅、花期又长达半月的小雏菊卖得最好,今年根据目前的销售情况来看,品种多、颜色丰富的泡泡玫瑰会成春节热销花卉。下周是鲜切花销售旺季,届时花价还会上涨。

## 三七街社区:义写春联送祝福 翰墨飘香迎新春

□记者 李霞

本报讯 俗话说:“无联不成春,有联春更浓。”随着春节的临近,为给辖区居民增添喜庆祥和的节日气氛,1月19日下午,新华区西市场街道三七街社区联合辖区红旗常生集团、晶橙果艺术学校,在社区门前小广场上为居

民义写春联,受到欢迎。

当天下午3点多,当记者赶到现场时看到,书法爱好者王冬洋刚给一户居民写完一副春联,一个七八岁模样的孩子就将手中的红纸铺在他面前,说:“叔叔,麻烦您给我写一副吧!”一旁的老人也指着春联资料上的文字说:“小伙子,你帮我写这个

吧,这个春联寓意好,我相中了!”王冬洋笑着说:“别慌,咱一个来个。”

“作为一名书法爱好者,能来参加义写春联活动,给家家户户送祝福,我觉得很有意义。”王冬洋忙里偷闲告诉记者。

“莺花犹怕春光老,岂可教人枉度春。”前来求春联的居民

李占胜利用手机搜索后选中了这副春联。他说,过年家里贴上手写的春联更有年味儿。

社区党支部书记宋晓丽告诉记者,当天下午,他们共为居民送出了150余副春联。活动结束后,他们特意又为社区的8位空巢、孤寡和残疾的居民写了春联并送到家中。

## 鲁山一村庄举办年货节 吸引不少市区顾客购物

□记者 胡耀华

本报讯 1月19日上午,鲁山县观音寺乡西桐树庄村首届年货节在该村文化广场举行,村民们自家的葱、蒜、红薯、鸡蛋、植物油等农副产品摆满了广场,吸引了众多市区消费者。

“这里东西便宜,且全是绿色产品。”来自市区的郑女士告诉记者,她是乘坐免费直通车来到购物现场的,买了1000多元的年货。与郑女士一起前往的还有100多人。

“我今天带了200多个柴鸡蛋,不到一小时就卖完了。”60多岁的村民匡忠良高兴地说,平时无人问津的红薯、青菜、鸡子,如今全成了抢手货。

记者了解到,西桐树庄村年货节由平煤神马集团十二矿驻西桐树庄村第一书记丁备战发起,观音寺乡人民政府、西桐树庄村村民委员会以及当地村民联合承办,时间为1月19日、20日、26日和27日。为方便市区消费者,他们还准备了两辆直通该村的大巴车供市民免费乘坐。

## 宝丰两名贫困白血病患者 收到新年礼物

□记者 王春霞

本报讯 1月18日下午,在市红十字会、宝丰县红十字会工作人员的陪同下,河南省红十字会有关领导及洛阳市中心医院的专家先后来到宝丰县张八桥镇苗李村和大营镇牛庄村,看望慰问贫困白血病患者艾世博和胡浩天,了解他们的治疗及康复情况,并为他们送去新年礼物。

据了解,为了解中国红基金会“小天使基金”“天使阳光基金”救助患儿的治疗恢复情况,河南

省红十字会于1月18日启动了“小天使基金”“天使阳光基金”救助贫困患儿探访活动。8岁的艾世博和7岁的胡浩天因患急性淋巴细胞白血病,家里债台高筑,曾获“小天使基金”救助。

在回访过程中,红十字会工作人员及专家一行详细询问了患儿家属家庭情况,治病花费情况,患儿身体恢复情况及后续需求。两名患儿收到了画笔、书包、地球仪、玩具等新年礼物。患儿的家长则表示,孩子能早日康复是他们最大的心愿。

## 送菜途中捡到 一沓婚纱照

微友急寻失主

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,微友“听雨轩”向平顶山微报反映,她在送菜途中捡到一沓婚纱照,希望寻找失主。

“听雨轩”说,她家住市区新华路与黄河路交叉口附近,是一名菜农。1月18日下午,她送菜经过神马大道与健康路交叉口附近,发现地上有一卷东西,捡起一看是婚纱照。“有18张,没见人来找,当时我着急送菜就把照片带走了。”她说,照片看起来比较新,有大有小,“因为是婚纱照,失主肯定很着急”。在照片下方,她找到了“新世纪影楼”的字样和电话,拨打过去说明了情况,但对方表示他们也不知道是谁的。

昨天下午,记者拨打“听雨轩”提供的新世纪影楼的电话。接电话的人自称姓丁,说他们店一般不拍照,只负责冲洗照片,市区很多影楼都在他们那里冲洗照片,每天取照片的人很多,所以不能确定是谁丢失的。“照片是卷起来的,还没有做框,很可能是哪家影楼过来取照片时丢失的。如果随后有人来问,我会跟你们联系的。”

## 八旬老太迷了路 民警帮忙找家人

□记者 牛超

本报讯 1月19日晚上7时许,在市公安局高新派出所民警的帮助下,年过八旬的肖老太太终于见到了正在寻找她的女儿。

据高新派出所民警李书学介绍,1月19日下午4时30分,他和同事在高新派出所946卡点(即高新派出所建东接警点)值班时接到110指令:市区建设路中段皇台小学附近一老太太迷路。随后,李书学和同事赶到现场,见到了报警人和老太太。据报警人说,他不认识老太太,两人当时同坐一辆公交车,眼看快到终点站了,老太太却不知道自己要去哪儿。他意识到老太太可能迷路了,遂报警求助。

经询问,老太太自称肖风云,说不清家人名字和联系方式,且断断续续叙述的路名都不是平顶山的。据此,李书学初步判断老太太应该是外地来平串亲戚的。为确保老太太安全,李书学等人将老太太带回了派出所值班室,并给老太太端来饭菜。随后他们借助朋友圈、微信群发布信息,并向110指挥中心反馈接警情况,请求协助查找。晚上6时45分,李书学接到110指挥中心的电话,说一位女士报警其母亲走失。李书学与该女士取得联系后,核实正是老太太的女儿。据了解,老太太姓肖,今年85岁,洛阳人。这几天到平顶山女儿家小住,没想到坐公交车迷路了。

晚7时许,在民警的帮助下,老太太终于与女儿团聚。见到母亲,女儿泣不成声,拉着民警的手不停地道谢。